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Partic A - Linguistique

Trouvez la bonne réponse:
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En linguistique, ...coivensnniannnn désigne toute langue qui s’introduit largement sur
I'aire d’une langue, mais sans s’y substituer, et qui peut disparaitre finalement
tout en laissant quelques traces.

1) l'adstrat 2) la diglossie

3) le superstrat 4) le substrat

«L."unité significative minimale dans une langue donnée» s'appelle:

1) le monéme 2} le phoneme
3) le grapheme 4) le lexéme

Quel élément du signe correspond i un concept, une idée?

1) Le référent 2) Le signifiant

3) Le signal 4) Le signifie

Les relations de combinaison sont appelées ....covvvvviiiiiiinnn o
1) paradigmatiques 2) syntagmatiques
3) synchroniques 4) diachroniques

(Quel linguiste a intégré la linguistique i une discipline de sémiologie?

1) Peirce 2) Martinet

3) Saussure 4) Chomsky

En phonologie, on appelle .......coociviniannn , un son qui permet a l'auditeur de
distinguer deux phonémes de prononciation proche, de fagon binaire.

1) paire minimale 2) unite discrete

3) trait distinctif 4) trait pertinent

La période de I'ancien francais commence au .........ccevveeee. €t finit & la fin du
1) IXE siécle / XIV® siécle 2) VIII® siécle / XIII° siecle

3) VIII® siecle / XIV© siécle 4) X" siecle / XIIIF siécle

Les conviiiniiiininane. cOnstituent .....c.ccevvvnneee.. articulation du langage. Ils ont une
forme et un sens.

1) morphémes / la premiére 2) phonémes / la deuxiéme

3) morphémes / la deuxieme 4) phonémes / la premiére

En ce qui concerne la langue frangaise, quel est le fait prosodigue le plus
perceptible?

1) La durée 2) Lintonation

3) L’accent principal 4) L accent expressil
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10- cerrressnanenan Qésigne un état de langue considéré dans son fonctionnement & un
mument dnnné du temps.
1) La synchronie 2) La diachronie
3) La syntagmatique 4) La paradigmatique

Partie B - Grammaire

‘ Cochez la bonne réponse:

11- Dans la phrase «Quand I'heure de la reléve arrive, l'un part, I'autre se met en
placen, il Y @ .uvvverrrrasanssorn .
1) une proposition subordonnée et une proposition principale
2) une proposition principale et trois propositions subordonnées
3) une proposition subordonnée et deux propositions principales
4) une proposition principale et deux propositions subordonnées

12- Le verbe étre dans les phrases A et B exprime respectivement:
A) Il a écrit gros de maniére que le titre était trés apparent.
B) Il a écrit gros de maniére que le titre soit trés apparent.
1) La conséquence. la conséquence 2) La conséquence, le but
3) Le but. Ia conséquence 4) Le but, le but

13- Dans «Ne touchez i rienw, i quel mode et & quel temps est le verbe?
1) Négatif / Impératif. 2) Impératif / Négatif.
3) Indicatif / Impératif, 4) Impératif / Présent.

14-  Lesquels sont correctement orthographiées?
1) demies-finales / demis-fréres / deux heures et demie / deux pains et demie
2) demie-finales / demi-fréres / deux heures et demie / deux pains et demi
3) demi-finales / demi-fréres / deux heures et demie / deux pains et demi
4) demi-finales / demi-fréres / deux heures et demi / deux pains et demi

15- Je doute que Nous ..vovveenivinensen (IPouvoir) arriver a temps pour la séance de 20
heures. - Oui, en effet. Alors prenons un taxi, je suis convaincu que nous
crsrserasssessenses (APTIVEr) i I'heure,

1) puissions / arriverons 2) pouvons / arrivions
3) pouvions /[ arriverions 4) pourrons / arrivons

16- 1l est certain que cet enfant ......cocovininnnns (Etre) chanteur plus tard. - Vous
crovez? Moi, je doute qu'il .....coooeviiinenn (Avoir) une voix assex puissante,

1) soit / aie 2) est / aura
3) sera/ aura 4) sera / ait

17- Dans I'énoncé suivant, la partie soulignée exprime .......cocoovnvennn ©
Comme tu as dix-huit ans, tu peux passer ton permis de mndmrn
1) le temps 2) le but
3) la conséquence 4) la cause
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18- «Le gardien attendait respectuensement qu’ils ......covevvnnnee.o la portes.
1) avaient franchi 2) eussent franchi
3) ont eu franchi 4) eurent franchi
19- A son retour, il ................... (Falloir) lui avouer que tu .................... (Perdre)
son livre.
—Tu crois? Mais, quand je Iui .......coovveviien (Dire), il ne covviiiiiiicnniin

20-

(Vouloir) plus me faire confiance,

1) faudra / auras perdu / aurai dit / voudrait
2) faudra / avais perdu / aurai dit / voulait
3) faudra / as perdu / aurai dit / voudra

4) faut / avait perdu / dit / voudrait

5%l neige abondamment, je .....ccovvvnvennn. le trottoir.
1) nettoierais 2) nettoirai
3) nettoirais 4) nettoyerais

Partie C - Lexicologic

Cochez la bonne réponse: |

21-

22-

24-

26-
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Quels sont les affixes dans le mot «Incontournables?
1) In / able 2) In/ con
3)In/con/ able 4)In/ con / tourn

Classez les termes suivants en hyperonymes et hyponymes:

Arbre, chéne, cerisier

1) Hyponymes: arbre, chéne, cerisier et hyperonymes: chéne, cerisier.
2) Hyperonyme: arbre et co-hvponymes: chéne, cerisier.

3) Hyponyme: arbre et co-hyperonymes: chéne. cerisier.

4) Hyperonymes: chéne, cerisier et hyponyme: arbre.

Quel est le pluriel du nom «un chef-d’weuvres?
1) Des chef-d’ceuvre 2) Des chef-d’ceuvres
3) Des chefs-d’ceuvres 4) Des chels-d weuvre

Au rayon maroquinerie, j'achéte . .ccooiiviiiiiinin B siiciiciiiiiaiiiian s
1)y un sac / des gants 2) une bague / un collier
3) un pantalon / une veste 4) un savon / des parfums

Quel est le procédé de formation des mots par lequel un mot change de nature sans
modification de sa forme?

1) L'emprunt 2) La formation parasynthétique

3) La flexion 4) La dérivation impropre

Que veut dire le préfixe «péri-n?
1) Apres 2) Avant
3) Autour de 4) En arriére
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27-  Le mot «Infectén constitue un .........coevnnee... pour le mot «Infestén.
1) paronyme 2) homonyme
3) homographe 4) homophone

28- «Un mot dont la sonorité rappelle ce que I'on désignes est ..oovneveniininnn. .

1) un idéophone 2) une onomatopée
3) un acronyme 4) un phonestheme

29-  En lexicologie, «D'accords» constitue une locution .....ocovvaiiniieni

1) nominale 2) prépositionnelle
3) adverbiale 4) adjectivale
30-  Que veut dire le suffixe «-iquen?
1) Qui a rapport a 2) Résultat de I'action
3) Abondance d'un état 4) Prolongement de 'action

D — Didactique des langues

‘ Cochez la bonne réponse:

31- Lequel des items suivants est incorrect, concernant la définition de «eompétences
en didactigue des langues?
1) La compétence comprend les savoirs internalisés, utilisables pour la communi-
cation et I"interaction.
2) La compétence est ce dont I'individu est capable,
3) La compétence est observable et évaluable.
4) La compétence est une capacité cognitive.

32- En didactique des langues, la motivation instrumentale est celle qui concerne:
1) la réalisation d’une action pour obtenir une conséquence qui se trouve en
dehors de I'activité méme.
2) Iaspect utilitaire de la langue satisfaisant des besoins académiques ou professionnels.
3) 'intérét personnel pour le socioculturel de la communauté parlant la langue et
vise éventuellement a 1"intégration sociale dans cette communauté.
4) la réalisation d’une action pour le plaisir et la satisfaction que celle-ci lui procure.

33- Lequel des items suivants ne fait pas partie du «triangle didactique de construction

du savoirs?
1) Les apprenants 2) Les contraintes institutionnelles
3) L'enseignant 4) Les contenus/savoirs

34- Lequel des items suivants n'est pas une caractéristique de interlangue?
1) L'interlangue est caractérisée par des traits de la langue cible et ceux de la
langue source.
2) L'interlangue est développée par I"apprenant au cours de son apprentissage.
3) L’interlangue est systématique et parfois prévisible.
4) Linterlangue est stable, constante et invariable.
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35- En didactique des langues, la notion de «savoir-étres c'est la capacité ..........coceue s
1) de sélectionner des stratégies appropriées pour accomplir une tiache
2) d'utiliser de fagon appropriée telle ou telle forme de la langue cible
3) de se situer dans sa relation 4 I"autre du point de vue linguistique et socio-culturel
4) d’intérioriser les structures langagieres nécessaires a |"apprentissage d'une langue

36- Les fondements conceptuels de 'anxiété de langue étrangére sont composés de
1) 'appréhension communicative, "anxiété au test et la peur d’une ¢évaluation
sociale négative
2) 'appréhension communicative, 1"anxiété au test et la peur de parler
3) la peur d'une évaluation sociale négative. la imidité, la réticence
4) I'anxiété au test, la mauvaise note. le manque linguistique

37-  Selon Vygotsky ..covevivininnicnnns
1) la cognition permet le développement du comportement
2) le comportement permet le développement cognitif
3) la cognition permet le développement du langage
4) le langage permet le développement cognitif

38- Le codage phonologique est dominant dans la mémoire & court terme par rapport
au mdﬂge visuel, car . e aalieaid dins

1) en mémoire a court terme le maintien temporaire de I'information codée se
ferait essentiellement sous une forme visuelle, quelle que soit la modalité de
présentation

2) en mémoire a court terme le maintien temporaire de |'information codée se
ferait essentiellement sous une forme auditive. quelle que soit la modalite de
présentation

3) la présentation auditive relie la mémoire 4 court terme a la mémoire a long
lerme

4) le codage visuel concerne plutdt la mémoire a long terme

39-  Dans la méthode situationnelle, Ia notion de la situation est ...covviis T
1) le contact social
2) le contexte reel de la communication
3) un critére de sélection du contenu i présenter
4)un mode de pratique des structures orales, a 'aide d'images. de gestes,
d’objets, ete.

40- Selon la méthode communautaire, les éléments nécessaires pour favoriser un

apprentissage détendu sont ......oviniiriinnenn

1)la communauté, la sécurité, D'attention. la réflexion sur la langue, la
rétention, le milieu

2) la sécurité, 'affirmation de soi. IMattention. la réflexion sur 'enseignant. la
rétention, le milieu

3) la sécurité. Iaffirmation de soi. 'attention, la réflexion sur la langue et sur le
processus d apprentissage, la rétention, la discrimination

4)la communauté. la sécurité, 'attention. la réflexion sur I'enseignant, la
réflexion sur la langue et sur le processus d'apprentissage. le milieu
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41- Dans la méthode suggestopédique, la suggestion indirecte ............cccee.e. .

1) .plus puissante, fait plutdt appel au subconscient de I'apprenant: musique,
environnement agréable et confortable, «suggérant» que I"apprentissage d’une
[.2 peut étre une activité agréable et relaxante

2) .plus puissante, fait plutét appel au conscient de 'apprenant: musique.
environnement agréable et confortable. «suggérant» que 1'apprentissage d une
L2 peut étre une activité agréable et relaxante

3) fait plutot appel au conscient de l'enseignant: musique, environnement
agréable et confortable, «suggérant» que ["apprentissage d'une L2 peut étre
une activité agréable et relaxante

4) fait plutdt appel au subconscient de I'enseignant: musique, environnement
agréable et confortable, «suggérant» que 'enseignement d'une L2 peut étre
une activité agréable et relaxante

d42- Face au refus de la méthodologie directe par les enseignants, certains demandérent
de metire en place un compromis entre le traditionnel et le moderne et cela a
donné naissance en 1920 a la méthodologie ....ccovviiiiiiiiins
1) communicative 2) audio-orale
3) systémique 4) active

43- La méthode de I'armée est une autre dénomination de la méthodologie .......ccovvnnnnnn .
1) directe 2) audio-orale
3) active 4} audiovisuelle

44- Dans la classification des stratégies d'apprentissage proposée par R. Oxford
(1990), parmi les items suivants, lequel fait partie des stratégies directes?
1) Stratégies métacognitives 2) Stratégies compensatoires
3) Stratégies affectives 4) Stratégies sociales

45- Dans la typologie des stratégies d'apprentissage proposée par (0"Malley et Chamaot

le transfert des connaissances est une stratégic ...oocceiinnnn v
1) affective 2) sociale
3) métacognitive 4) cognitive

46- Quel modéle en matiére de méthodologie de recherche consiste & expliciter, en
compréhension, un «fait humain»?

1) Le modéle quantitatit 2) Le modele épistémologique
3) Le modéle qualitatuf 4) Le modéle expérimental

47- Dans la méthodologie SGAY, I'enseignement du vocabulaire est fondé sur
1) I'utilité notionnelle 2) le principe de la simplicité
3) l'utilité fonctionnelle 4) le principe de la fréquence

48- D’aprés le schéma de Jakobhson, «L."ensemble des conventions qui permettent dans
un acte communicatif, la compréhension du message du destinateur par le
destinataire» est appelé ..........ccoovveinnn s
1) canal 2) code
3) source 4) moven
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49-  On parle de la dyslexie quand un trouble spécifique du développement apparait
par une difficulté durable d’acquisition de la lecture chez des enfants
1) d'intelligence normale
2) d'intelligence inférieure a la norme
3) qui souffrent d'un trouble neurclogique
4y qui souftrent d'un trouble psycho-affectit’

S50- L'ensemble des régles linguistiques que l'apprenant maitrise 4 un niveau de
production, constitue la grammaire ......ooviviienann s
1) interne 2) passive
3) active 4) externe

E — Linguistique appliquée

51- Comment Pit Corder earactérise la différence entre "erreur" et "' faute"?

1) La «faute» concerne la compétence et I'«erreur» la performance. Les erreurs
de performance sont par définition non systématiques et les erreurs de
compétence systématiques.

2) La «laute» concerne la performance et "«erreur» la compétence. Les erreurs
de performance sont par définition non systématiques et les erreurs de
compétence svstématiques.

3) La «faute» concerne la performance et I"«erreur» la compétence. Les erreurs
de performance sont par definition systématiques et les erreurs de compétence
non systématiques.

4) La «fautex et I'werreur» sont identiques et concernent la performance. Les erreurs
de performance sont par définition non systématiques et systématiques.

52- Comment la procéduralisation se définit-elle?

1) La procéduralisation est la transformation des connaissances non procédurales
en connaissances procédurales et permet de convertir les connaissances non
déclaratives d'un domaine en des régles de production.

2) La procéduralisation est la transformation des connaissances procédurales en
connaissances non procédurales et permet de convertir les connaissances non
declaratives d’un domaine en des régles de production.

3) La procéduralisation est la transformation des connaissances déclaratives en
connaissances procedurales et permet de convertir les connaissances
déclaratives d’un domaine en des reégles de production.

4) La procéduralisation est la transformation des connaissances non déclaratives
en connaissances procédurales et permet de convertir les connaissances
déclaratives d’un domaine en des reégles de production.
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53- Laguelle des définitions suivantes est correcte?

1) La référence endophorique porte sur des concepts mentionnes dans le texte et
la référence exophorique sur quelque chose en dehors du texte.

2) La référence endophorique porte sur quelque chose en dehors du texte et la
référence exophorigue sur des concepts mentionnes dans le texte.

3) La référence endophorique porte sur des concepts proches de la culture de
I"apprenant.

4) La référence exophorique porte sur des connaissances étrangéres a la culture
de l'apprenant.

54- L’intention communicative est ce que nous voulons .................... ef 'effet que
nous voulons obtenir chez ......cooovviiinnin s

1) savoir / le locuteur 2) savoir / I"interlocuteur
3) transmettre / le locuteur 4) transmettre / I'interlocuteur

55-  iriiiiiresssesensss Fenvoie aux technigques d’analyse des données gestuelles présentes
dans un corpus.
1) La kinésique 2) La kinémique
3) Le kinéme 4) La kiné

56- Quelles sont les typologies du geste?

1) Les gestes coverbaux, les iconiques. les métaphoriques. les déictiques. les
battements, les emblémes. les mimes.

2) Les gestes verbaux, les iconiques, les métaphoriques, les déictiques, les
battements. les emblémes. les mimes.

3) Les gestes coverbaux, les dessins, les metaphoriques, les déictiques, les
battements, les emblémes. les mimes.

4) Les gestes wverbaux. les dessins, les métaphoriques. les déictiques. les
battements, les emblémes. les mimes.

57- La linguistigue appliquée répond i la question .......cvovvrnvnnn s
1) «qu’est-ce qu'un document authentique?»
2) «quelle grammaire enseigner?s
3) «comment enseigner?s
4) «quoi enseigner?s

58- Les concepteurs des méthodes devront tenir compte ....oovviinniinane
1) des grammaires normatives
2} de la culture des apprenants
3) des besoins langagiers et des objectifs d’apprentissage
4) de la structure de la langue maternelle des apprenants

59-  La linguistique contrastive ..cooviiinssinninn s
1) est le centre d’intérét de I"orthophonisme
2) eétudie I'état des langues dans leur évolution
3) peut, 4 la fin, se mettre au service de la didactique
4) sert seulement a décrire le fonctionnement des langues
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60- Les mots «choses, «maching, «trues sont des ....oovveveevvnnnnen -
1) archilexémes 2) archisémeémes
3) archiphonémes 4) archifaux

61- Dans «nos passions» el «nous passions», «passions» et «passions» sont des

1} hnmﬂpham.s. 2) homophones et homographes
3) homographes 4) hyponymes

62- Dans «je préfére ne pas le voirs, les deux morphémes «ne» et «pas» forment un
CONSIEUANT ..ovvvvnirnnnnnrnsn s

1) contracté 2) discontinu
3) disjoint 4) continu
63- La taxonomie de Bloom est un modéle ...ovvvvnnvnnnnnnnn
I}pedagnglque proposant une classification des niveaux d appropriation des
CONNAaissances

2) didactique proposant une classification des niveaux de compétences du CECR
3) didactique proposant une classification des huit formes d’intelligence
4) pédagogique proposant une classification des objectifs des apprenants

64- Lequel des items suivants n'est pas une caractéristique de 'objectif d’un cours de

langue?
1) Faisable 2) Observable
3) Conceptuel 4) Mesurable et évaluable

65-  Quel est I'ordre correct des étapes principales d’une unité didactique?
1) Systématisation. classification. production
2) Exposition, compréhension, sensibilisation
3) Compréhension, fixation, repérage
4) Exposition, traitement, production

66- Dans une unité didactique, le «repérage» consiste & .......ccoeemnnns
1) faire repérer dans le document source les mfnrme.tmm nécessaires 4 la
compréhension du texte
2) faire extraire du document source les éléments langagiers illustrant I'objectif
vise
3) faire analyser les ¢léments langagiers et induire des régles de fonctionnement
4 trouver les nouveaux outils & maitriser pour atteindre I objectif visé

67- En didactique des langues, on appelle un document élaboré en fonction de critéres
linguistiques et pédagogiques précis en vue de l'apprentissage d'une langue
CLPANEEre, UM cvvvenrnneiisnnns
1) document fabriqué 2) document didactisé
3) document authentique 4) document brut
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68- En analyse sémiotigue, I"objet qui est nécessaire pour la réalisation d’une gquéte est

1) objet de quéte 2) objet-message
3) objet modal 4) objet-valeur
69- D'aprés Saussure sur I'axe ........cceeeeneen. du systéme de la langue se dessinent les

rapports, toujours virtuels, entre les unités linguistigues pouvant figurer dans un
méme environnement sur la chaine sonore,

1) paradigmatique 2) syntagmatique

3) diachronique 4) synchronique

T0- Ce concept se définit comme 'unité fonetionnelle significative du discours. Il s’agit

1) du vocabulaire 2) de la lexie
3) du lexéme 4) du lexique

F — Evaluation

Cochez la réponse correcte:

71-  Quel est I"item correct sur les critéres parasitaires de la fidélité en évaluation?

1) L apprenant est jugé une lois pour toutes et ses notes ne varient pas quels que
soient ses efforts. Cest Ieffet de contamination.

2) Une copie movenne a ¢t¢ présentée a ['évaluateur comme venant d'un
apprenant faible et elle a été sous-évaluée, Cest I'effet de favoritisme.

3) A Iécrit, un travail soigné et lisible fait meilleure impression qu’un bon travail
mal présente, Cest I'effet de halo.

4) Une copie moyvenne est sous-évaluée juste aprés une excellente production.
("est I'effet d’ordre.

72-  Lequel des items suivants est incorrect?
1) L évaluation en tant qu'appui des pédagogies par objectifs est un instrument
d appréciation.
2) L'évaluation en tant qu’aide 4 I"apprentissage est un instrument de mesure.
3) L évaluation normative est privilégiée lors des bilans sommatifs.
4) L’évaluation critériée est privilégiée lors de ’apprentissage.

73-  Quel item est incorrect sur la notion de contrile en évaluation?

1) Le contrdle est un type d’évaluation sommative et une sanction donnant lieu a
une note.

2) Le controle méne & la certification et a une valeur sociale pour classer les
apprenants entre eux.

3)Le controle est la vérification de la conformité des performances de
I"apprenant a la norme de la langue cible.

4) Le controle par des tests calibrés donne lieu a une évaluation consentie
apportant des informations sur les acquis.
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74-  Quel est I'item correct sur les fonctions de I'évaluation?
1) Les tests pronostiques sont réaliseés avant et apreés le cursus pour le réajuster.
2) Le pronostic fait partie de la prise d’information continue et sert a orienter.
3) Le diagnostic fait partie de la prise d’information initiale et sert a réguler.
4) Les tests diagnostiques sont normaltifs et souvent standardisés.

75-  Quel est I'item correct sur les domaines d’utilisation de la langue?

1) Lors de "acquisition des niveaux Al a Bl du CECRL, I'accent est mis sur les
tiaches liées aux domaines privés et publics.

2) Lors de I"acquisition des niveaux Al 4 Bl du CECRL. I'accent est mis sur les
tiches liées aux domaines privés et éducationnels.

3) Lors de I"acquisition des niveaux B2 a C1 du CECRL, I'accent est mis sur les
tiches liées aux domaines professionnels et prives.

4) Lors de I"acquisition des niveaux B2 a Cl du CECRL, I'accent est mis sur les
tiches li¢es aux domaines publics et professionnels.

76-  Quel item ne coneerne pas les objectifs des Portfolios européens des langues?
1) Encourager le plurilinguisme et I"interculturel chez les apprenants.
2) Faciliter la mobilité professionnelle et éducative des apprenants.
3) Jouer le role d un curriculum vitae chez les apprenants.
4) Développer I'autonomie chez les apprenants.

77-  Quel item sur des outils d*évaluation est inacceptable?
1) Lorsque I'appréciation entre en jeu. on parle de I'outil d*évaluation ouvert.
2) Lorsque le tvpe de réponse attendue est simple, on parle de I"outil d’évaluation

ferme.

3) Les outils d'évaluation fermés peuvent évaluer la mémorisation ainsi que la
synthése.

4) Evaluer une compétence complexe, ¢’est prendre en compte les savoir-faire de
|"apprenant.

T8 Le coivviiiiciiinnenn. sert & évaluer la capacité de 'apprenant & percevoir la

mllerenci: d’une phrase simple ou complexe, & travers ses divers éléments.

1) QROC 2) test d’appariement

3)QCM 4) test de closure

79-  Quels sont les mots-clés du niveau A2 selon I'échelle globale des niveaux communs
du CECRL?

1) Besoins concrets, aisance, sujets familiers et habituels.

2) Expressions quotidiennes. se débrouiller, taches simples et habituelles.

3) Phrases isolées, échange d’information direct. environnement immeédiat.

4) Contenu essentiel, expressions fréquemment utilisées, discours simple et
cohérent.
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80- Quels sont les savoir-faire du niveau B2 en compréhension orale?

1) Comprendre des eémissions de t€lévision. identifier "humeur et le ton du
locuteur, comprendre des films en langue standard.

2) Reconnaitre le point de vue du locuteur, suivre des directives détaillées, suivre
une conférence employant des formes relichées.

3) Suivre une argumentation complexe, comprendre une information factuelle
directe. identifier I'élément principal de nouvelles télévisées.

4) Comprendre un longs discours, suivre une conversation animée entre locuteurs
natifs. comprendre des indications et des instructions.

81- L’étape de jugement en évaluation consiste  ......covveiiiiinnn s
1) rétroagir 4 la progression des apprentissages. Il peut s’agir de passer a une
autre séquence d’apprentissage si tous les apprenants ont réussi
2) apprécier toutes les informations recueillies compte tenu des buts et des
objectifs de I"évaluation
3) déterminer les buts de I'évaluation et les modalités de la démarche
4) recueillir des données par le biais d’observation et d appréciation

82- Lequel des items suivants sur la compétence est inappropric?

1) L'ensemble des connaissances. des habiletés et des dispositions qui permettent
a I'apprenant d’agir.

2) L’ensemble intériorisé  d’apprentissages non-observables  directement,
équivalent de ce que I"apprenant sait.

3) Les compétences générales individuelles de Mapprenant reposent sur les
savoirs, savoir-faire, savoir-étre et savoir-apprendre.

4) L'ensemble des connaissances qui renvoient a la mise en ceuvre et au résultat
concret de la performance. en situation de production.

83-  L’objectivité de dépouillement garantit que .....cccvviininnnns

1) les résultats sont reproductibles et que I'on obtient, dans certaines limites de
tolérance, toujours les mémes résultats

2) tous les candidats sont testés dans les mémes conditions, fixées a "avance,
comme |'indication de la durée de I'épreuve et la nature des consignes de
travail

3) les points attribués correspondent de fagon unifiée aux performances des
candidats et que pour chaque bonne réponse il y a un nombre de points fixé a
I'avance

4) une performance pour laquelle un nombre déterminé de points a é1é prévu ne
sera pas sanctionnée par une note globale différente selon les différents
correcteurs
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84- Quelle définition sur la typologie des tests est incorrecte?

1) Le test d’orientation est un test pour affecter les apprenants aux groupes qui
leur conviennent le mieux.

2) Le test d’aptitude est un test pour déterminer la réussite ou I'échec futur de
I"apprentissage avant le début du cours.

3) Le test de controle est un test pour déterminer les connaissances en langue de
I’apprenant & un point donné du temps.

4) Le test de performance générale est un test pour mesurer en définissant les
situations futures de ["utilisation de la langue.

85- Lequel des items suivants est correct?

1) Le calibrage consiste a mettre en correspondance la distribution des scores
d’un test avec les normes d’un test déja etalonné.

2) Le concept de curriculum n’est pas différent de celui du programme et tous les
deux ne s’intéressent qu’aux contenus.

3) La fiabilité désigne la qualité constante d’une mesure lors de 'utilisation d’un
instrument.

4) La fidelite insiste sur la qualit¢ de D'instrument qui en assure son
fonctionnement constant.

86- Lequel des items suivants n'est pas une fonction de I'évaluation?
1) L'orientation 2) La régulation
3) La systématisation 4) La certification

87-  On parle de «validités d’évaluation lorsqu’elle .....ccovnvivinnnnnn .

1) prend en compte les contraintes du systéme éducatif dans lequel elle s eftectue

2) mesure, par un instrument construit d’évaluation, précisément ce qu’elle est
censée evaluer

3) intégre des critéres raisonnés dans sa structure et dans la fagon dont elle est
notée/jugee

4) démontre sa crédibilité et I'exactitude de ses résultats par rapport aux autres
candidats ou par rapport 4 une norme

88- En didactique des langues, la notion de «washback» consiste en la facon dont
Iévaluation forme et influence .......cocvvevevenin s
1) les objectils du cours 2) les pratiques d’enseignement
3) les ressources didactiques 4} "apprentissage des apprenants

89- L'évaluation normative est .....oeeveeenvnnaen .

1) évaluer pour classer 'apprenant par rapport aux autres apprenants afin de
déterminer la place de I'apprenant dans un groupe

2) évaluer I'apprenant pour le placer & un niveau donné sur une échelle
constituée de plusieurs niveaux

3) évaluer I"apprenant en fonction de ses capacités afin de vérifier I'atteinte des
objectifs du cours

4) évaluer les performances de 'apprenant par le jugement de 1"'évaluateur ou
I"examinateur
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90- Lequel des outils suivants est utilisé dans une évaluation informelle?
1) Projets 2) Tests et examens
3) Devoirs 4) Observations
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